

ПРЕДСЕЗДОВСКИЕ
ПОЛИТИЧЕСКИЕ
ЧТЕНИЯ

«Кузбасс — на предсездовской вахте» — этой теме были посвящены предсездовские политические чтения на предпринятиях города.

Работники городского и районных комитетов партии, секретари парткомов и партбюро, председатели профсоюзных комитетов, руководители предприятий и другие представители городского и районных активов проинформировали трудящихся, с какими показателями идут область, город, районы к очередному XXV съезду КПСС.

Выступающие говорили о лучших трудовых коллективах, ценных инициативах и починках, творческом поиске, о том масштабном социалистическом соревновании, которое охватило трудящихся Кузбасса, заостряя внимание на нерешенных вопросах, на тех задачах, которые стоят перед производственными коллективами.

Одна из особенностей прошедших политических чтений — большой охват слушателей. Так, в Рудничном районе проведены чтения в учреждениях культуры, в общежитиях, учебных заведениях. Деловой разговор состоялся на шахтах «Зенковская», «Ноградская», «Центральная», «Красногорская», подшипниковом заводе № 14, в вагонном депо, домостроительном комбинате, шахтостроительном управлении № 3 и многих других.

Вопросы и предложения, высказанные трудящимися на предсездовских политических чтениях, руководителям предприятия, партийным, профсоюзным организациям принесли к исполнению.

Р. ГОГОЛЕВА,
инструктор ГК КПСС.

Извещения

12 декабря в 14 часов в помещении драматического театра имени Ленинского комсомола созывается З-я сессия городского Совета депутатов трудящихся 15-го созыва с повесткой дня:

1. О народнохозайственном плане на 1976 год.
2. О бюджете города на 1976 год и исполнении бюджета за 1974 год.

На сессию приглашаются руководители предприятий и учреждений города.

Депутаты — члены и кандидаты в члены КПСС на сессию приглашаются в 13 часов 30 минут.

На время работы сессии депутаты от работы на производстве освобождаются с сохранением заработной платы.

Исполком горсовета.

★ ★ ★

15 декабря в 14 часов в помещении Дворца культуры завода шахтной автоматики проводится 4-я очередная сессия Рудничного райсовета с повесткой дня:

1. Отчет о работе исполнкома за 1975 год.

2. Об исполнении бюджета района за 1974 год и утверждение бюджета на 1976 год.

На сессию приглашаются руководители предприятий, организаций и учреждений.

Депутатам — членам и кандидатам в члены КПСС явиться на заседание партийной группы в 13 часов 30 минут.

Исполком райсовета.

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 241 (11846)

ЧЕТВЕРГ,

4

декабря 1975 года.

Издается с 11 сентября 1930 года

Цена 2 коп.

НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА. 2 декабря в Большом Кремлевском дворце начала работу четвертая сессия Верховного Совета СССР девятого созыва.

В 10 часов утра открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости встретили товарищев Л. И. Брежнева, Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. П. Кириленко, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, В. В. Щербицкого, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Раширова, Г. В. Романова, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

**УТВЕРЖДАЕТСЯ
ПОВЕСТКА ДНЯ
СЕССИИ:**

1. О Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год.

2. О Государственном бюджете СССР на 1976 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1974 год.

3. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Говоря об итогах выполнения плана 1975 года, докладчик отметил, что в этом году национальный доход по сравнению с прошлым годом увеличился на 4 процента. В промышленности объем производства возрастет на 7,5 процента при плане 6,7 процента. Как известно, продолжал докладчик, в этом году склонились крайне неблагоприятные погодные условия. Это не позволило выйти на уровень плана по ряду показателей сельскохозяйственного производства. Однако и в сложной обстановке, благодаря возросшей технической оснащенности, самоотверженному труду работников сельского хозяйства, перевыполнены задания плана по производству хлопка и некоторым другим продуктам. Возросли производство и закупки мяса, молока, яиц, шерсти.

В текущем году осуществляются важные мероприятия по повышению уровня жизни советского народа. Реальные доходы на душу населения в 1975 году увеличатся по сравнению с предыдущим годом на 4,2 процента. Получат новые квартиры и улучшат жилищные условия почти 11 миллионов человек.

Затем докладчик охарактеризовал основные направления Государственного плана на будущий год. В 1976 году наша страна вступает в новый этап коммунистического строительства. На состоявшемся 1 декабря Пленуме ЦК КПСС с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев. В этой речи дан глубокий

анализ развития народного хозяйства в девятой пятилетке, определены важнейшие задачи дальнейшего роста экономики и повышения народного благосостояния.

Положения и выводы, содержащиеся в речи Л. И. Брежнева, сыграют большую роль в повышении уровня организаторской работы партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов, в новом подъеме массового социалистического соревнования за успешное осуществление десятого пятилетнего плана.

Задания первого года десятой пятилетки пронизаны идеей повышения эффективности, качества всей нашей работы, как важнейшей предпосылки дальнейшего подъема народного благосостояния. Этому подчинены народнохозяйственные пропорции, наращивание производственно-го потенциала, распределение ресурсов.

В докладе подчеркивается, что задания плана 1976 года опираются на дальнейшее развитие науки и техники, на широкое использование их достижений во всех сферах материального производства и быта трудящихся.

Предусматривается более эффективное использование производственных мощностей во всех отраслях народного хозяйства. Рост национального дохода составит 5,4 процента. Объем промышленной продукции увеличится в среднем на 4,3 процента. Для укрепления материально-технической базы сельского хозяйства предусмотрено увеличить производство тракторов, сельскохозяйственных машин и оборудования.

Предстоит осуществить большую программу жилищного и коммунального строительства. Будут построены жилые дома общей площадью 111 миллионов квадратных метров, что на 1,7 миллиона квадратных метров больше, чем в текущем году.

Специально устанавливаются задания по охране

природы и рациональному использованию природных ресурсов.

В плане на 1976 год предусматривается дальнейшее развитие экономики союзных республик и экономических районов, углубление специализации и повышение комплексности их хозяйства. Намечается дальнейшее ускоренное развитие производственных сил восточных районов страны.

Затем с докладом о Государственном бюджете СССР на 1976 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1974 год на сессии выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет СССР на 1976 год внесен на утверждение Верховного Совета СССР по доходам в сумме 223,5 миллиарда рублей, по расходам — 223,3 миллиарда рублей, с превышением доходов над расходами в 200 миллионов рублей. В бюджет получили отражение поставленные Коммунистической партией задачи по существенному ускорению темпов научно-технического прогресса, более полной мобилизации внутрихозяйственных резервов.

Во второй половине дня 2 декабря на разделенных заседаниях палат — Совета Союза и Совета Национальностей — депутаты приступили к обсуждению докладов по первому и второму вопросам повестки дня.

Сессия Верховного Совета СССР продолжает работу.

(ТАСС).

Ударный ноябрь

КОЛЛЕКТИВ шахты «Тырганская» рапортовал о выполнении планов девятой пятилетки. За четыре года и одиннадцать месяцев добыто 6572315 тонн угля. Производительность труда возросла по сравнению с прошлой пятилеткой на 16,8 процента.

По настояющему ударным для тырганцев стал ноябрь. В плановый отдел, как на командный пункт, поступали донесения. 21 ноября доложил о выполнении годовой программы участок № 7, руководит которым И. В. Бочариков. 22 ноября выполнил пятилетку участок внутришахтного транспорта. На его счету

5222994 перевезенных тонны. 24 декабря участок № 8 во главе с В. А. Каменским добыл последнюю 644204 тонну угля пятилетки.

Сейчас на шахте в счет следующей пятилетки трудятся три участка и 21 бригада. Одними из первых справились со своими планами очистная бригада И. В. Васильева с участка № 10, проходческая — В. Г. Артеменко с участком № 2.

Перед коллективом «Тырганской» стоят новые трудовые задачи — производительным трудом, высокими показателями встретить XXV съезд КПСС.

Ф. ГАЗИЗУЛИНА.

ПОЗАВЧЕРА во вторую смену горняки шахты «Маганак» выполнили задание завершающего года пятилетки.

На этот день оставалось добыть до плана 406 тонн угля. Шахтеры с этим справились и уже записали на счет 1976 года 775 тонн. Трудовой победы коллектива «Маганака» добился благодаря слаженной работе, правильному планированию,

КОЛЛЕКТИВ ремонтного трамвайно-троллейбусного завода выполнил годовой план вы-

ВСЧЕТ следующего года

нию, неразрывному очистному фронту. На шахте освоен и дает хорошие результаты проходческий комбайн 4ПУ.

Свои годовые планы выполнили участки № 2, 6, 7. Уже в счет февраля будущего года трудится очистная бригада И. И. Корници-

ДОСРОЧНО!

пуска и реализации продукции. Годовую программу реализации завод опережает почти на 350 тысяч рублей.

**ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ:
ТВОЕ ПОРУЧЕНИЕ
На охране
труда**

Серьезно обсуждалась на заседании шахткома профсоюза кандидатура председателя комиссии охраны труда. И единогласным было решение — поручить возглавить ее бригадир забойщиков участка № 8 коммунисту члену шахткома профсоюза З. И. Здановскому.

Добросовестно, инициативно выполняет Здановский новое общественное поручение. На днях шахтком профсоюза рассматривал вопрос «О состоянии техники безопасности на шахте». Материал для обсуждения представила комиссия охраны труда, которая предварительно побывала на рабочих местах и тщательно изучила положение дел. Не удивительно, что после такой проверки предложение ее председателя по улучшению ТБ отличались конкретностью.

Всего несколько дней прошло с того заседания шахткома. Но Здановский уже заботится о том, как организовать проверку исполнения решений и рекомендаций профсоюзного комитета, привлекает в помощь общественных инспекторов, готовит для них очередной семинар.

И. ТЕМИТ,
председатель
профсоюзного
комитета шахты
имени Калинина.



**МОЛОДОЕ
ПОПОЛНЕНИЕ**

Ряды коммунистов участка № 10 шахты «Центральная» постоянно пополняются. И уже один только этот факт говорит об авторитете парторганизации.

Возглавляет парторганизацию участка много лет подряд бригадир проходческой бригады Калина Климентьевич Балбатунов. Не ладится с выполнением государственных заданий — Калина Климентьевич вместе с товарищами по партии ищет причины: отчего да почему, находят решение. Плохо с дисциплиной труда — немедленно откликается парторганизация. И всякий раз результат участия коммунистов — улучшение дела.

Н. САПРОНОВА.



На снимках: З. И.
Здановский (вверху)
и К. К. Балбатунов
(внизу).
Фото А. РАВИЛОВА.

Третий год на заводе «Электромашин» работает заместителем секретаря парткома по идеологическим вопросам Русанова Валентина Михайловна. 20 лет проработала Валентина Михайловна на заводе. Молоденькой девочкой после окончания института пришла она на завод и «приросла» к нему. Чуткость, душевность, талант воспитателя и организатора помогали инженеру хорошо разбираться в людях, найти к каждому подход.

«Хозяйство» у заместителя секретаря немалое и очень беспокойное. На предприятии действуют 75 школ и семинаров системы политического и экономического образования, народный университет, центр партийной пропаганды и информации. Отряд идеологических работников объединяет 820 пропагандистов, лекторов, политинформаторов, агитаторов, членов методического и экономического советов, преподавателей народного университета. Добиться того, чтобы этот коллектив действовал четко, целеустремленно, нелегко. Тут уж никак не обойтись без поиска надежных форм координации всех идеологических институтов. Такие оптимальные формы найдены. Вся воспитательная работа на заводе проводится на основании комплексного плана.

Центром всей идеологической работы на предприятии стал кабинет политического просвещения. Здесь можно найти все необходимое для подготовки пропагандиста, лектора, политинформатора к занятию, лекции, беседы. Методический совет обобщает и распространяет опыт лучших работников идеологического фронта, организует их учебу. На заводе работает школа политинформаторов и агитаторов, проводятся семинары для руководителей экономической учебы. Создан и успешно работает центр партийной пропаганды.

Идеологические работники предприятия сделали немало. Плоды их деятельности видятся в трудовых достижениях коллектива, ставшего победителем Всесоюзного социалистического соревнования по министерству, в росте политической и трудовой активности рабочих и служащих. В организации работы пропагандистов, лекторов, политинформаторов, агитаторов немалая заслуга и заместителя секретаря парткома В. М. Русановой.

Каждый вторник она бывает на занятиях в школах и семинарах, сумела побывать на многих беседах, лекциях.

На одном из участков Воронежского фронта после ожесточенного боя немцы отступили и затаялись. Воронежская артиллерия непривычная тишина. Нашему командованию было не известно, где противник занял оборонительную позицию. С наступлением вечера взводу 3-й гвардейской танковой армии, которой командовал П. С. Рыбалко, поручили разведать вражеское укрепление боем.

Три стальные машины — четвертая, пятая и шестая — под командованием лейтенанта Воробьев пересекли заросшую кустарником балку. Вдали, за пригорком, в заходящих лучах солнца виднелось селение. Туда и намеревалась пройти наш взвод. Не успели машины подняться на возвышенность, как из зеленоющей рощи немцы открыли орудийный огонь. Из укрытия вышли девять неприятельских танков.

Пользуясь преимуществом, они пошли в наступление. Завязалась пере-

значение таких посещений не ограничивается только помощью пропагандисту или политинформатору. Общаюсь постоянно с людьми, заместитель секретаря парткома присматривается к ним, старается найти среди них перспективных для идеологической работы. Так она обратила внимание на молодого, творческого, инициативного инженера С. Кожев-

рукой. У других есть вроде бы и опыт, и теоретическая подготовка, но не хватает последовательности в работе, настойчивости. А третий просто не представляют, чем должен заниматься заместитель секретаря по идеологическим вопросам. Именно этим, пожалуй, только можно объяснить, что в которых партийных организациях заместитель

особое внимание уделяли методике партийной пропаганды и идеологической работы. Однако анализ показал, что проведение семинаров не дает систематических глубоких знаний по вопросам теории, методов идеологической работы. С октября этого года в университете марксизма-ленинизма горкома партии открылось специальное отделение, где занимаются заместители секретарей партийных организаций. В течение двух лет они прослушивают курс лекций о теории и методах идеологической работы, методике партийного образования, побывают на открытых занятиях, лекциях, беседах, в лучших партийных организациях, познакомятся с постановкой идеологической работы на родственных предприятиях. Все это, бесспорно, будет способствовать повышению роли и улучшению деятельности людей, непосредственно отвечающих за организацию идеологической работы в коллективах.

Но следует сказать и еще об одной причине пассивности отдельных заместителей, которая рождается своеобразным недоверием к ним со стороны некоторых секретарей парторганизаций, которые стремятся все сделать сами. О недооценке роли заместителей может свидетельствовать и такой факт. На заседаниях партийных комитетов и бюро довольно часто зачитывают руководителями групп политинформаторов и агитаторов, заведующими парткабинетами или председателями методических, экономических советов, но при этом зачастую ни словом не упоминают о стиле и методах деятельности тех, кто непосредственно организует идеологическую работу на предприятиях.

Он выпускает ценные полуфабрикаты для изготовления пластических масс и синтетических смол, исходное сырье — этилен — поступает сюда по трубопроводу из Тисайского химического комбината в Венгрии.

**На конвейере—
Д С К**
ПОДПОРОЖЬЕ (Ленинградская область). Производство новой серии передвижных домостроительных комбинатов основано на механическом заводе.

Комбинат спроектирован в Ленинградском филиале института «Оргэнергострой», специалисты которого в сотрудничестве с работниками предприятия унифицировали сборные элементы, переведя их выпуск на поток. Мощность новых ДСК увеличена на 25 процентов. По окончании строительных работ комбинат можно демонтировать, а затем собрать на новом месте.

**Роспись
на эмали**

БЕКАБАД (Ташкентская область). Первая партия эмалированной посуды с художественной росписью выпущена на металлургическом заводе.

Проектная мощность участка расписной эмали — пять тысяч тонн изделий в год.

Подрос завод

НОРИЛЬСК (Красноярский край). На три метра прибавил медеплавильный завод Норильского горно-металлургического комбината.

Здесь без остановки производства монтажники заменили крышу корпуса, подняв ее на такую высоту. В результате условия труда заполярных металлургов значительно улучшились.

(ТАСС):

ПО СССР

**ИДЕОЛОГИЧЕСКАЯ РАБОТА:
ОПЫТ, ПРОБЛЕМЫ**

Организаторы политического воспитания

никому, которая стала хорошим руководителем экономической школы.

Практика показывает, что успех в идеологической работе во многом зависит от инициативы и теоретической подготовки людей, возглавляющих в первичных парторганизациях этот важный участок. Многие заместители секретарей парткомов и партбюро по идеологической работе именно поэтому и работают творчески, с огоньком. В числе их, например, Л. А. Антиленко (КузНИИ углеобогащение). Она планомерно, вдумчиво работает с пропагандистами, политинформаторами, агитаторами, живет заботой о повышении их пропагандистского мастерства.

Около 10 лет коммунисты механического завода ответственность вожака идеологических работников доверяют М. П. Главачек. За эти годы отряд их на предприятии удвоился. И в этом немалая заслуга заместителя секретаря партбюро. По ее инициативе создана школа пропагандистского мастерства, регулярно проводятся открытия занятия, теоретические, методические конференции.

К сожалению, этого не скажешь о всех вожаках идеологической работы. Причины такого положения различны. У одних товарищей нет достаточного опыта, и они, не чувствуя поддержки со стороны партбюро, опускают

секретаря парткома и пропагандист выступают в одном лице. Если мы хотим, чтобы коммунист верз и по-настоящему занимался порученным делом, чтобы выигрывало дело, от таких объединений следует отказаться.

Настало время подумать о преемственности руководящих кадров на этом участке работы, а главное — более тщательном их подборе. На пост заместителя секретаря парткома или бюро по идеологическим вопросам следует избирать коммунистов, которые поработали политинформаторами, пропагандистами, словом, людьми, которые имеют определенный опыт идейно-воспитательной работы. В некоторых же партийных организациях формально подходят к выбору заместителей секретарей. Порой на этот пост выдвигаются люди, не имеющие ни достаточного опыта, ни теоретической подготовки. Не случаен, думается, высокий процент сменяемости их.

Выполняя постановление ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии», городской, районные комитеты партии осуществляли ряд мер по устранению недостатков в работе с кадрами заместителей секретарей парторганизаций по идеологическим вопросам. В прошлом году с ними регулярно проводили семинары в райкомах партии.

Стрелка. Удачный выстрел «пятерки» — и фашистский «тигр» окунутся в черный облаком дыма. Лейтенант Воробьев дал команду отступить, фиксируя вражеские огневые точки. Но тут неожиданно

равить машину. Но те застопорились. Вышли из танка, обошли вокруг знаменитой «тридцатьчетверки», заглянули внутрь. Потом подошли еще два танка. Фашисты ожидают, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.

Сержант Кошкин, пользуясь темнотой, как тень,

жалел, что не знает их языка. А немцы, между тем, сняли запасное звено с лобовой брони, соединили гусеницу. Потом снова стали о чем-то говорить.



Смена инженера В. В. Студеника одной из первых на обогатительной фабрике «Коксовая» закончила задание девятой пятилетки. Большая заслуга в этом ее начальника. Он отличный специалист. Василий Владимирович по направлению фабрики окончил Кузбасский политехнический институт. Богатые знания, подкрепленные трудовым опытом, приносят хорошие плоды.

На снимке: сменный диспетчер Т. ПОПЛЗИНА, сушильщик З. СМЕРКОВА и В. В. СТУДЕНИКИН.

Фото А. РАВИЛОВА.

На участке открытых работ шахты «Ноградская» отлично труждется машинист экскаватора Николай Александрович Овсянников из бригады коммуниста В. Ф. Севостьянова. Экипаж Н. А. Овсянникова один из лучших в бригаде. Николай Александрович не только отличный производственник, он ведет большую общественную работу, является председателем участкового комитета профсоюза.

На снимке: Н. А. ОВСЯННИКОВ возле своего экскаватора.

Фото П. ТИМОШКИНА.



ЗА последние два года на заводе «Электромашин» неоднократно поднимался вопрос о неблагополучном положении в комсомольско-молодежной бригаде Лидии Копаневой с обмоточного участка цеха № 1. Но количество невыполненных нормы выработки здесь не уменьшилось. Тревожит и положение всего участка. Однажды обмотчицы навряд ли выполняют планы и обязательства на год. Большинство из них — молодые. В чем дело?

ПЛОДЫ НЕДОВЕРИЯ

В отдел труда и заработной платы ежемесячно поступают письменные информации об отстающих. Важное место уделяется вскрытию причин плохой работы. Давайте посмотрим, каковы они. Против восьми фамилий значатся слова, написанные по-разному, но об одном: «Профессией не овладели». Странно, ведь многие работают по два—три года, некоторые — пять лет. И до сих пор не овладели. А вот контролер цеха Е. П. Александрова с этим не согласна:

— Все девчата, — сказала она, — сдают якоря хорошего качества. Они знают технологию обмотки, справляются с ее требованиями. Навыки и знания у них есть.

Ее поддерживает бригадир Лидия Копанева:

— Да знаете вы, как мотает Валя Утопина? Любая кадровая рабочая ей позавидует. А что в отчете записано «медленно работает», так это не ее, а от неравномерной нагрузки зависит.

Вот ведь в чем дело! Работа распределается неравномерно. Делается так — хорошая работа идет «старичкам», а вся мелочевка — молодым.

Не раз жаловалась комсомольцы. Но все остается по-прежнему. Да вот и старший мастер А. Н. Непряхин категорично заявляет:

— Так было и так всегда будет. Неужели же я дам мотать ответственный якорь молодой рабочице? Она же все испортит.

И все-таки как-то доверил Гале Котеневой. Она прекрасно справилась. Сам мастер сказал: сложное дело ей по плечу. Это было первым шагом к уничтожению недоверия молодым. Непряхин его сделал и тут же отпрыгнул на два шага назад. А ну, обожгешься! На стальных ведро можно положиться, а что новички на-

творят?.. Ответственность. Девчата обижаются: не доверяют им, значит, не верят в их способности, знания, сноровку. Унижают рабочую гордость. Вот почему в бригаде Лидии Копаневой из тринадцати человек работают лишь шесть. Остальные уволились.

И еще один существенный вопрос. Оказывается, простой, которых много в начале месяца, не фиксируются. В конце месяца, когда все штурмуют плац, они компенсируются сверхурочными. Последние в отчетах так-

ХОТИТЬ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

Спецодежда на вырост

В письме рабочих первого цеха завода шахтной автоматики говорилось о плохом снабжении спецодеждой. Она выдавалась значительно больших размеров. Пришедшая в негодность спецодежда заменялась не вовремя. Письмо стало предметом обсуждения на цеховом собрании. Вот что нам ответил главный инженер завода А. П. Денисенко:

— Факты подтверждены. Спецодежда и обувь выдавалась на два—три размера больше. Виновная — кладовщица А. А. Трофимова — наказана. Приказом по цеху ей объявлено предупреждение.

ПОЧТИ две с половиной тысячи лет назад был основан Александром Македонским город Александрия Эсхата. И только сегодня таджикским археологам под руководством профессора Нуриана Негматова удалось найти руины исчезнувшего города.

Бурной эпохе «Искандера Двурогого», как называли древнегреческого полководца персы, посвящены тысячи страниц старинных рукописей и современных научных книг. Скрупулезно изучены маршруты его походов, установлены места решающих битв. Тщеславия был Александр. Десяти Александр появился в начале IV века до новой эры на карте Древнего мира. В крайней точке своего продвижения на Восток весной 329 года Македонский основал Александрию Эсхату (Александрию Дальнюю, или Крайнюю). Место расположения этого укрепленного поселения до последнего времени оставалось загадкой.

Таджикский археолог-востоковед профессор Нуриан Негматов предположил: Александрия Крайняя находилась на месте средневековой Ходжентской цитадели, в центре города Ленинабада. Новая гипотеза основывалась на тщательном изучении всех имеющихся в распоряжении ученого материалов. Десятки разведывательных маршрутов проложил он по берегам Сырдарьи. Под его руководством археологи изучали топографию прибрежных районов, сопо-

ВЛАТВИИ право определять качество дорог доверено передвижной лаборатории. Она размещена в кузове автомашины УАЗ-452, оборудована ее сотрудниками кафедры эксплуатации машин Латвийской сельскохозяйственной академии. Во время работы лаборатории в ней прицепляется также специальная динамометрическая тележка. Пройдет такой «тандем» по дороге — и точная характеристика ее качества готова.

Министерство автомобильного транс-

КОГДА уголь добывается из пласта с углом падения до 35 градусов, безопасность комбайна и людей во многом зависит от лебедчика. Его задача очень ответственна — не допустить опасного напуска предохранительного каната. Но сам характер важной работы большой квалификации не требует. В наше время подобные профессии постепенно уходят в прошлое, уступая место автоматике.

Сотрудники Ворошиловградского филиала института «Гипроуглеавтоматизация» разработали автоматическую аппаратуру, которая надежно «держит» ком-

КОЛЛЕКТИВ Полтавского завода газоразрядных ламп выпустил опытную партию натриевых ламп высокого давления. Они дают света почти в пять раз больше, чем обычные лампы накаливания. При этом срок службы их составляет 5—7 лет.

Эффективные лампы, дающие ярко-

НОВИНКИ ТЕХНИКИ

ЭКЗАМЕНУЮТСЯ ДОРОГИ

порта и шоссейных дорог республики заключило с кафедрой академии договор, и теперь ни одна дорога в Латвии не сдается в эксплуатацию без attestации передвижной лабораторией.

ЗАМЕНИЯ ЛЕБЕДЧИКА

байн. Она уверенно реверсирует лебедку, когда изменяется направление движения комбайна, меняет скорости на винки каната на барабан, отключает электродвигатель и т. д. Применение автоматической предохранительной лебедки существенно повышает безопасность работ на крутых пластах.

ОРАНЖЕВАЯ УЛИЦА

оранжевые светильники, предназначены для автострад, улиц и площадей, а в сочетании с другими светильниками — и производственных помещений.

Ческие находки как будто подтверждают, что в IV веке до новой эры на территории Ленинабада были греки. К сожалению, доказательств недоставало. В распоряжении ученых не было главного аргумента в пользу существования древнегреческого города — остатков мощной крепостной стены, о которой сообщали все античные авторы.

Несмотря на то, что интенсивное строительство в средневековом Ходженте и современном Ленинабаде уничтожило большинство построек предшествующих времен, как-то не верилось, что столь грандиозное сооружение, как стена Александра, могло исчезнуть бесследно. Шурф, заложенный внутри крепости, принес долгожданную находку. Под средневековой стеной цитадели ученые, наконец, обнаружили кладку из прямоугольных сырцовых кирпичей античного облика. Стена древнегреческого города сохранилась на высоту двух с половиной метров! Сопутствующие находки позволили довольно точно датировать обнаруженную постройку — первая половина IV века до новой эры!

Через 2 тысячи 300 лет античная кладка вновь явилась на свет, чтобы раз и навсегда утвердить на карте Древнего мира подлинное место нахождение эллинского города, основанного Александром Македонским на самой восточной окраине его империи.

А. БЕЛОГОРСКИЙ
(АПН).

Тайна Александрии открыта

Александра вызвали беспокойство у живущих за Сырдарьей саков. Чтобы помешать строительству, кочевники начали обстреливать греков из луков с противоположного берега. Ответным огнем из катапульт Александр заставил саков отойти, а затем, быстро переправившись на плотах, атаковал их и вынудил отступить в степь. Однако попытка окончательно разгромить врагов едва не закончилась для греческих войск гибелью. Удушающая жара, отсутствие питьевой воды и бездорожье пустыни при непрерывных атаках воинственных сакских всадников создали для захватчиков невыносимые условия. Сам Александр



«ШАХТЕР» (Прокопьевск) — «МОТОР» (Барнаул) — 3:3 (1:1, 1:1, 1:1). 1 декабря.

«ШАХТЕР» (Прокопьевск) — «МОТОР» (Барнаул) — 6:4 (3:2, 0:1, 3:1). 2 декабря.

Серьезное поражение потерпели на выезде наши земляки. В городе Тюмень они уступили мест-

ному «Рубину» обе встречи. И что характерно, уступила не по игре. Если в первый день просматривалась незначительная инициатива хозяев, то в повторном матче перевес был уже на стороне «Шахтера». Многочисленные атаки его закончились либо свистком судьи, усмотревшим какое-то нарушение, либо неточными бросками по воротам.

Неудача в гостях в какой-то мере объяснима. «Чужие стены» порой являются психологическим барьером для команд кула более опытных. Но вызывает досаду другое. «Шахтер» дома, на своем поле, выступает неровно. Скажем, чем объяснить проигрыш аутсайдеру зоны из Верхней Салды? Видимо, тут дело не только в психологии.

зала лишь разочарование. Мы не знаем, какую оценку дадут ей за эту игру руководители команды и специалисты, но нам, поклонникам хоккея, ясно, что «Шахтер» играл безответственно.

Резкое и справедливое замечание. Иначе как можно квалифицировать первый гол, забитый в ворота Митцеля? Шайба после удара нападающего гостей рикшетом взлетела вверх. Митцель решил поймать ее в ловушку и выкатился вперед. Но тут произошло необъяснимое. Шайба, коснувшись плеча голкипера, проскользнула в сетку ворот.

Ведь что получается. Усилиями нескольких игроков удается отобрать шайбу и развить атаку. И кто-то в звене небрежно сыпрает, отдаст пас сопернику. Начинается контратака, которая нередко заканчивается взятием ворот. Что говорят в таком случае игроку, по вине которого команда проиграла? Почти ничего. А спросить за грубые ошибки полагается, так, как, скажем, за брак на производстве. Сыграй Митцель поосторожнее, поответственнее и наша команда вряд ли потеряли бы очко.

Думается, правильно поступил старший тренер «Шахтера» Г. И. Бедарев, поставив в повторной встрече запасного вратаря Сергея Сигура.

Наши нападающие, почувствовав, что тыл надежно прикрыт, разыгрались в своей манере: увеличили скорость и улучшили точность отпасовок, стали совершать внезапные броски.

Особенно результативно действовало первое звено во главе с Александром Самойленко. На его счету 5 из 6 забитых шайб.

Наш «Шахтер» провел уже 9 туров — это треть пути хоккейного сезона. Впереди предстоит трудные встречи. Особенно ответственный игра состоится 11 и 12 декабря, когда прокопчане будут принимать лидера зоны — ташкентский «Бинокор». Хочется верить, что наши земляки еще не раз порадуют своих поклонников, покажут зрелищно красивую, содержательную, результативную игру.

Ф. МЕДВЕДЕВ,
Л. КАРПЕНКО.

ТАКСИ,
СЕРВИС-75

ВАШЕ МНЕНИЕ, ПАССАЖИРЫ?

Работники Прокопьевского пассажирского автотранспортного предприятия № 2 многое делают для того, чтобы улучшить обслуживание населения города таксомоторами. Но тем не менее имеется еще немало недостатков.

Чтобы улучшить работу предприятия, найти новые формы и ме-

тоды культурного обслуживания населения, редакция газеты «Шахтерская правда» и администрация пассажирского автотранспортного предприятия решили провести анкетный опрос пассажиров. Просьба ко всем, кто обращался к услугам такси, ответить на прилагаемую анкету.

1. Сколько раз (в год, месяц, день) вы пользуетесь услугами такси?
2. Почему ездите в такси? Экономия времени? В ваш район не ходит общественный транспорт? Так вам удобнее?
3. По счетчику ли вы оплачиваете проезд? Если нет, то назовите причину: недодает сдачу водитель; не знаете, как правильно подсчитать сумму, если в такси несколько попутчиков; стесняетесь платить точно по счетчику или просить сдачу.
4. Отказывали ли вам водители в выполнении рейса в указанный вами район? Если да, то по какой причине?
5. Где вы садитесь в машину — на стоянке или по пути следования, останавливая такси поднятой рукой?
6. Удовлетворяет ли вас количество стоянок такси, место их расположения?
7. Как вы оцениваете систему оформления заказов на такси? Если ваш заказ не был удовлетворен, то по какой причине?
8. Достаточен ли уровень работы диспетчерской службы?
9. Видите ли вы недостатки в постановке контроля за работой такси? Если да, то какие?
10. Если вам приходилось обращаться с жалобой к руководящим работникам пассажирского предприятия, удовлетворены ли вы рассмотрением ее?
11. Назовите наиболее яркие примеры культурного обслуживания вас водителями и диспетчерами.
12. Какие формы обслуживания пассажиров такси в Прокопьевске вы считаете наиболее удачными? Что бы вы советовали закрепить, развить?
13. Просим (по возможности) сообщить данные о себе.

Уважаемые товарищи! Если ваши ответы не уместятся в строках данной анкеты, то вы можете написать их на листе бумаги, сопроводив каждый ответ цифрой вопроса, на который вы отвечаете. Возможно, мы не все учли в своей анкете, поэтому просим дополнить ее своими наблюдениями за работой такси, предложениями, рекомендациями.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05, отделов редакции: артистической жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

СВЕТОФОР
ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ ОБЗОР

ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫХ ПРОИСШЕСТВИЙ

За прошедшую неделю в городе зарегистрировано одно дорожно-транспортное происшествие. 30 ноября на улице Желтовского столкнулись такси и «Москвич». Виновен шофер такси В. П. Макаров, который ехал не соблюдая дистанции. Оба автомобиля повреждены.

За управление транспортом в пьяном виде были задержаны: машинист шахты «Зенковская» А. А. Котов; водители А. А. Илюхин, В. А. Архангельский, Н. П. Топорков из автоколонны № 1960; В. П. Милешко, Н. В. Аношкин из головной автобазы; В. П. Иванов и В. И. Федонин из Яннополянской автобазы; Г. В. Юрис, Н. К. Бондарев из Черногорской автобазы; проходчик шахты «Центральная» А. П. Хальшин. Все они будут назначены.

Л. БОБРОВА,
инспектор ГАИ.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал. Воздухоплаватель (10, 14, 18-10, 20). Фанфан-Тюльпан (12, 16, 21-40). Малый зал. Парашютисты (9, 13, 15, 19, 21). Хроника — Улица глазами пешехода (11-30, 17-20).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Зал «Кругозор». Весенние первертыши (9, 11, 13, 15). Воззвание Святого Луки (17). Удлинение — В союзе едином (17). Черный принц (19-20, 21). Зал «Глобус». Петушок и солнышко (10, 12, 14, 16). Кавказская пленница (18, 19-40, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Весна грустной любви (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Для детей — Самоделки в космосе (10, 14-10). КИНОТЕАТР «ТЕМП». Дикая собака Динго (10, 14). Афона — только для взрослых (12, 16-10, 18, 19-40, 21-40). Удлинение — Дом под березами (19-40).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Белый клик (12, 16, 18, 19-40, 21-50). Для детей — Максим Перепелица (10, 14). Удлинение — Будайская крепость (19-40). ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Афона — только для взрослых (11, 17, 19, 21).

ВНИМАНИЮ БОЛЕЛЬЩИКОВ!

Игры хоккеистов «Шахтера» с павлодарским «Енбеком» перенесены на 5-6 декабря.

Партийная организация, местный комитет, педагогический коллектив и учащиеся школы № 71 выражают соболезнование преподавателю математики Шейко Ниине Ивановне по поводу безвременной смерти ее отца ЯКАЕВА Ивана Григорьевича.